

# DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

## Késés a konzervgyárakban

A konzervgyárakban megindultak a gépsorok, megkezdtek az első beérett zöldségfélék és gyümölcsök tartósítását. Az idei szezonnyitóra — ugyanúgy, mint a piacokon — az üzemekben is a késés a jellemző, mert az esős idő miatt az első konzervgyári alapanyag a szokásosnál 12–14 nappal később került az üzemekbe. Az elmúlt évben július közepén már lényegesen előbbre tartottak a feldolgozással, egyebek között a meggyel és a málnával.

A konzervgyárakban eddig 9400 vagonnyi zöldborsót dolgoztak fel. Az idei tervelőirányzat kerekén 11 ezer vagon. Két héttel ezelőtt maguk a szakemberek sem számítottak arra, hogy a körülményekhez képest ilyen kiemelkedő eredményt érnek el; korábban ugyanis lényegesen rosszabbak voltak a kilátások, főleg azért, mert a szedőgépekkel nem tudtak rámentni a felázott talajra, és az esőzések is sokszor hátráltatták a munkát.

Eddig 420 vagon meggykonzervet készítettek — tavaly július közepéig több mint 600 vagonnyit —, málnából pedig 266 vagonos készletük van, szemben a tavalyi 340 vagonnal. Valamivel előbbre tartanak a ribizike konzerválásával.

Döntően akkor javul majd a helyzet, ha megkezdődik az őszibarackszezon, ebből a gyümölcsből ugyanis többet tartósítanak, mint a többi összes fajtából együttvéve.

A konzervgyárak gyümölcs-előirányzata 1974-ben 2700 vagon.

A konzerviparban idén nagyobb létesítményt nem adtak át, ellenben a már meglévő üzemekben kisebb-nagyobb korszerűsítéseket hajtottak végre. A paksi gyárban korszerű konzervsterilizáló berendezést adtak át. A szegedi üzemben befejezte a próbaüzemet a Szovjetunióból beszerzett konzervdobozgyártó automata gépsor, amely óránként 9 ezer doboz készítésére képes.

## A pártkongresszus tiszteletére

# Gyorsul a lakásépítkezés, több lesz az óvoda

Aligha lehetne szebb és értékesebb kongresszusi felajánlásról tudósítani, mint éppen arról, hogy a szegedi építkezésekben legjobban érdekelt közreműködők elhatározták: meggyorsítják a szegedi lakásépítkezéseket és mindent megtesznek annak érdekében, hogy a negyedik öt éves tervidőszakra meghatározott mennyiségű gyermekintézmény felépüljön. Így fogalmaznak: „Közös felajánlás és együttműködési megállapodás az MSZMP XI. kongresszusa és hazánk felszabadulásának 30. évfordulója tiszteletére indított munkaversenyben. A szegedi városi tanács végrehajtó bizottsága, a Szegedi Beruházási Vállalat, a Szegedi Tervező Vállalat, az OTP megyei igazgatósága és a Délmagyarországi Építő Vállalat — a SZOT, a KISZ és a Hazafias Népfront felhívásához kapcsolódva —, a kongresszusi munkaverseny mozgalom keretében a X. pártkongresszus határozatainak végrehajtása, a IV. öt éves terv feladatainak maradéktalan teljesítése és az V. öt éves terv előkészítési feladatainak végrehajtása érdekében közös felajánlást tesznek és megállapodást kötnek.” Ennyi a bevezető, s lássuk, melyek a főbb célkitűzések:

Az érdekeltet egyetértésben abban, hogy a népgazdasági tervekben a Szegeden létrehozandó építési feladatokat csak közös, szervezett munkával és erőfeszítéssel lehet megoldani. A negyedik öt éves terv hátralevő időszakára eső feladatok mennyiségét és a megvalósítás idejét tekintve olyan feszítettek, hogy a beruházások előkészítésében, a tervezésben, a lebonyolítás és kivitelezési munkákban kölcsönösen alapuló, szigorúan betartott együttműködést igényelnek. Az együttműködők főbb tennivalóik középpontjába a város lakosságát közvetlenül is érintő létesítmények megvalósítását állították, továbbá a IV. öt éves terv során nemcsak lakások, hanem szociális, kulturális célokot szolgáló épületek (bölcsődék, óvodák, iskolák, kollégiumok) megépítésével járulnak hozzá a szegedi dolgozók életkörülményeinek további, fokozott mértékű javításához.



Somogyi Károlyné felvétele

A rohamosan épülő újszegedi városnegyed képe modern külsőt kap. A felvétel alján a Mező Imre nevét viselő iskola látható, mögötte néhány hónapja még a lágyművelésű telepe ékellenkélteit. A DELEP dolgozói gyorsan megváltoztatták a táj képét, házgyári elemekből szereltek össze négyemeletes házakat

## A vasutasnap alkalmából:

# Kitüntetések, jutalmazások

Tegnap, szombaton délelőtt Szegeden is központi ünnepséget rendeztek a 24. Vasutasnap alkalmából a Tisza Szálló koncerttermében a MÁV Szegedi Igazgatóságának dolgozói. Jelen volt dr. Komócsin Mihály, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának első titkára, dr. Varga Dezső, a szegedi városi pártbizottság titkára, Papp Gyula, Szeged megyei városi tanács elnökhelyettese, Hajas László, az SZMT titkára, Horváth Lajos, a KISZ Csongrád megyei bizottságának titkára, Acsai Mihály, a Vasutas Szakszervezet Területi Bizottságának titkára, az NDK vasutas szakszervezetének hazánkban tartózkodó küldöttsége, megjelentek a közlekedési vállalatok, a szállítók és egyéb intézmények képviselői is.

A Himnusz és József Attila Esmélet című verse után Acsai Mihály nyitotta meg az ünnepséget, majd Kiss Károly, a szegedi vasútigazgatóság vezetője tartott ünnepi beszédet. Értékelte az igazgatóság elmúlt évi és idei eredményeit, beszélt a korszerűsítésekről, a szociális ellátottság javításáról. Javultak a vasutas dolgozók élet- és munkakörülményei is. Tavaly 6,8 százalékkal emelkedett a bérszínvonal, fokozatosan bevezetik a 44 órás munkahetet, folyamatosan támogatják a lakásépítkezéseket. A vasútigazgató köszönetet mondott az igazgatóság valamennyi vasutasának a helytállásért, kérte, hogy továbbra is mutassanak példát a gazdasági és társadalmi munkában egyaránt.

Ezután Kiss Károly kitüntetésekkel adta át. A kitüntettek nevében Kovács Sándor, a vésztoi vonatási főnökség dolgozója köszönte meg az elismerést. A német küldöttség tagja, Heinz Paermeister, az NDK v. s. s. akaszté vezetője részben

üdvözölte a szegedi vasútigazgatóság dolgozóit. Az ünnepség színes műsorral ért véget.

**Kitüntetett szegedi vasutasok:** Kiváló Vasutas: Maróti Sándor szakaszkezelő pályamester, Geiger János csoportvezető; Érdemes Vasutas: Varga Ferenc távközlő művezető, Györki Mihály mozdonyvezető, dr. Simándi István ügyintéző, Nagy László ügyintéző, Hangos László ügyintéző. Vezérgazgatói dícséretet kapott: Papp Sándor biztosítóberendezési művezető, Kovács Károly ügyintéző, Kovács Ferenc ügyintéző.

A vasutasnap alkalmából a csomópontokon és az igazgatóságokhoz tartozó egyéb munkahelyeken is ünnepségeket rendeztek. Ezeket további törzsgárdajutalmakat, igazgatói dícséretet, kiváló dolgozó címeket adtak át, 1250 vasutasnak, összesen több mint 2 millió forinttal jutalmazták az élenjárókat.

# Szovjet–magyar barátsági tábor

Július 19-én szovjet–magyar barátsági tábor nyílt Rigában, a Leti Szovjet Szocialista Köztársaság fővárosában. Az egyhetes találkozóról kért tájékoztatást az MTI munkatársa Barabás Jánostól, a KISZ Központi Bizottságának titkárától: — A rigai találkozó csak egy a sorban, hiszen barátsági táboraink már hagyományosan, esztendőről esztendőre megrendezük őket. A tavalyi ugyan a X. Világifjúsági Találkozó miatt kimaradt, előtte azonban mi láttuk vendégül a szovjet fiatalok küldötteit Szolnokon. — Az idei rigai tábor az ifjúság kommunista nevelésének jegyében rendezik meg. — A tábor programjának középpontjában a kommunista neveléssel foglalkozó

szeminárium áll, amelynek szovjet, illetve magyar előadását a szekcióülések vitáinak tapasztalatai egészítik ki. A sztagú magyar delegáció négy munkabizottságban fejtje majd ki véleményét, külön az ifjúság munkájáról, a mezőgazdaságban dolgozók, illetve a diákok és az alkotó értelmiség képviselői. Az utazókat a KISZ-bizottságok választották ki, a mérce a kiváló munka, a kiemelkedő eredményeket hozó tanulás, s a magasszintű közösségi tevékenység volt.

— A táborozókat természetesen sok más program is várja, vendéglátóink találkozókat szerveznek üzemi fiatalokkal, elkalauzolják a magyarokat Riga legszebb látványaihoz, lesznek kulturális bemutatók és sportprogramok is.

idén és a jövő esztendőben. 1974. első félévében 684, a harmadik negyedben 441, a negyedik negyedben 414 darab lakás kerül átadásra, tehát az idén összesen 1539 új otthonba költözhetnek be a lakásra váró szegedi családok. A jövő évben az első negyedben 288, a másodikban 390, a harmadikban 400, a negyedik negyedben 784 lakást kívánnak átadni, vagyis egész esztendőben 1862 darabot. Így jön össze két év során a 3401 lakás Szegeden, amelyből 892 lakás OTP finanszírozással épül.

Mindenki tudja, hogy milyen sok gondja és olykor nem várt nehézségekkel jár a lakásépítkezés. A tervekben szerepelnek úgynevezett foghíj-beépítések is, de ott utköznek az építők a legtöbb akadályba is: nem lehet lezárni a közutat, más alapozás szükséges, mint amilyenre előzetesen számítottak és így tovább. A DELEP azt vállalta a kongresszusi versenyszerződésében, hogy ha ilyen akadályok lennének, akkor a tervezett lakásokat a lakótelepi építkezéseken feltétlenül biztosítja.

A gyermekintézmények építésénél látszik a legnagyobb elmaradás Szegeden, hiszen a most rögzített építési tervek szinte az egész negyedik öt éves tervfeladatok magukban foglalják. Az idén a tarjáni városnegyed harmadik ütemének területén, az új iskola mellett átadnak egy gyermekintézmény harmadik ütemének területén, ahol 170 kis honpolgár talál otthonra, a Tabán utcában ugyancsak átadnak egy 100 személyes óvodát, az utóbbi költségeinek felét a DELEP állja, hogy a nagy-

vállalat is hozzájáruljon a város gyermekintézményeinek fejlesztéséhez saját kasszájából. A jövő évre terveztek nagyobbarányú óvoda és bölcsőde építést, hiszen a tarjáni IV–V–VI. úten területén háromszor 180 férőhelyes óvodát és bölcsődét adnak majd át. Így a két év során 810 szegedi kisgyermek elhelyezésére alkalmas gyermekintézmény épül fel.

Az iskolák és a kollégiumok építésében jövőre biztosítani kívánják az Április 4. úttól megvalósuló 8 tantermet és a Rózsa Ferenc szakközépiskola kollégiumát, ahol 200 diák talál otthonra. Az érdekelt közreműködők kongresszusi vállalásukban az V. öt éves terv előkészítésére is gondoltak, s azt szeretnék biztosítani, hogy a következő öt éves tervciklusban ne legyenek olyan zavarok, amelyek az ütemességet megbontanák. Ezért a beruházások előkészítését olyan ütemben végzik, hogy a tervet már az idén, a munkaterület pedig jövőre készen álljon az 1976-ban induló építkezésekhez. Meg is jelölik, hogy melyek a legfontosabbak: az újszegedi III. ütem lakásépítkezései, a Székely sor környékén, a felsővárosi III. ütem, a Kossuth Lajos sugárút eleje (9–13. számú ház), a Maros utca elejének építése, az úgynevezett szállodai környék, valamint a Nemestakács utcai építkezések jó előkészítése.

Reméljük, hogy a lakás- és a gyermekintézmények építkezésénél legjobban érdekelt közreműködők teljesíteni is tudják szép felajánlásukat és megalapozzák a következő öt éves tervidőszak nyugodtabb, de többé is igénylő munkáját.